

全省环卫工作岗位建功标兵、西海岸公用事业集团市政公司市政养护作业队队长孙鹏——

大胆创新精益求精 市政养护当“头雁”



▲靠着踏实奋进,孙鹏成为行业的佼佼者。

“三百六十行,行行出状元”。在西海岸公用事业集团市政管理有限公司,孙鹏就是一名行业“状元”。他没有高学历,却靠着执着无悔、敬业奉献、精益求精的态度,踏实奋进、勤劳担当、创新引领的精神,成为行业的佼佼者。经过17年的磨砺,如今的孙鹏已成为市政公司市政养护作业队党支部书记、队长。在第29届山东省环卫工人节庆祝活动中,孙鹏荣获“2023年度全省环卫工作岗位建功标兵”称号。

齐鲁最美环卫职工、西海岸公用事业集团市政公司长江路片区作业队负责人柳文发——

披星而出戴月而归 甘当环卫“老黄牛”



▲柳文发用辛勤的双手扮靓城市的每一个角落。

柳文发是西海岸公用事业集团市政管理有限公司长江路片区作业队负责人。从事一线环卫工作近30年,他始终秉承“宁愿一人脏,换来万家净”的时传祥精神,充分发挥党员先锋模范作用,带领一线作业人员全力做好环境卫生整治、绿化养护管理等工作,用实际行动扮靓西海岸这座美丽的城市。日前,山东省建设工会委员会发布了2023年度“齐鲁最美环卫职工”名单,柳文发榜上有名。

>>制定标准<< 高质量做好绿化养护

“把活干好!”是常挂在孙鹏嘴边的一句口头禅,也是他一直以来践行的承诺。

市政养护作业队成立于2021年3月,养护作业面积2538.02万平方米,是目前西海岸新区养护面积最大的作业队,主要负责环卫保洁、绿化养护、附属设施维修等工作,还承担着新区各类重要活动保障任务。

孙鹏接任队长后,以全面提高养护质量为目标,将养护区域各项责任层层压实,并根据行业特点和难点,精心制定了《市政公司园林绿化养护质量标准》,以此为标准对养护范围内绿地进行养护。由于养护区域点多面广管理难度大,孙鹏在标准运行过程中不断收集各方意见建议,修订完善作业规范。直到现在,他还保持着爱学习的好习惯。

>>敢于创新<< 大力开展技术攻关

创新引领发展。在公司的大力支持下,今年,孙鹏带领同事们成立了创新工作室。创新工作室由16名能力强、敢于创新、善于创造的骨干人员组成,围绕“安全、高效、低耗”的目标,紧盯市政作业项目、关键技术,大力开展技术革新、技术攻关,极大节约了市政施工成本,为市政行业日常施工作业提供了全方位的技术支撑和工作效率保障。

为了提高工作效率,孙鹏带领团队先后实施高压冲洗车喷枪、手推式冲洗车改造,降低冲洗人行道时对行人造成的影响,解决了冲洗

设备工作时的安全隐患,增加了冲洗宽度;创新研制的便携式折叠龙门吊,其规格尺寸按照农用运输车的宽度和限高制作,便于外出作业时携带和运输。

作为一名有着十几年养护工作经验的“老环卫”,自担任市政养护作业队队长以来,孙鹏本着高度的责任感和服务意识,圆满完成了各项重大活动保障任务,得到领导和同事的一致肯定和好评。

>>不忘初心<< 小善大爱传递温暖

近年来,孙鹏带领市政养护作业队党支部的39名党员,坚定不移锚定集团“争创国内一流公用事业企业”愿景,通过忆初心、搞改革、提实效,发挥党建引领作用,推动党建与业务工作深度融合。他积极开展公司党委提出的“支部建在路上”活动,带领团队成员传递爱心,充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用。今年3月份,市政养护作业队职工为家中失火的两名环卫工募捐善款共计1万余元。

如今,孙鹏的团队中先后涌现出山东好人李巧、李强,齐鲁最美环卫职工王向先,青岛市文明市民、新区最美退役军人朱长敬等一批先进典型,由他带领的团队先后获评西海岸新区工人先锋号、青岛市最美城管团队等荣誉。2022年,他带领团队参加青岛市精细化深度保洁比赛,并获得多个奖项。

路虽远,不行则不至;事虽小,不为而不成。孙鹏如一颗螺丝钉,坚守在城市保洁一线,用实际行动诠释着劳动最光荣、劳动最美丽。(薛丽璐)

>>干劲十足<< 工作冲在一线

在同事们看来,柳文发干起工作来就像个铁人。“每次清扫洗路、修剪绿化,他都冲在第一线,把街道的边边角角都清扫干净。他的这种干劲常常感染着我们,让我们也充满动力。”同事张健说。

柳文发所负责的长江路片区人流量密集。每天清晨,当人们还在睡梦中时,柳文发已经开始了一天的劳作,与同事一起清扫整个路段,每次需要1个多小时。短暂的休息后,他还会进行巡查,并不时清扫着路面垃圾和卫生死角。

工作中,柳文发不断加强内部管理,使各项日常工作真正做到有章可循;在以前工作经验的基础上,找准突破口,从全面提升环境卫生质量入手,将各项工作进行细化,并引入竞争机制,激发工人的积极性;面对重大活动和应急任务时,他都深入一线进行巡查,一旦发现问题立即整改……在柳文发和同事们的共同努力下,长江路获评绿地示范道路。“获评示范道路,我觉得这是对我们一线环卫工人很大的一个肯定。我们会继续细化管理标准,强化措施,加强队伍培训,提高工人的素质,为新区增光添彩。”柳文发说道。

>>开拓创新<< 提升工作质效

作为从业近30年的“老环卫”,柳文发对待工作始终兢兢业业,并注重结合实际创新工作方法,提高工作效率和质量。

为了做好高大行道树病虫害防

治,提高大面积绿化打药作业效率,他带领团队改造原有的容量为9立方米、射程约15米的老式雾炮车,将原有炮筒加长50厘米,将喷嘴前移50厘米,并加装可拆卸变径装置,安装后使其口径缩小,经现场试验,改造后的设备喷药射程增至25米,覆盖面积提升了20%。

在秋冬季节,城区道路两侧树木落叶逐渐增多,柳文发依据单位安排和实际情况,适时延长机械化清扫时间,提高作业频率,对落叶相对集中的路段进行重点清扫、巡回收集,确保道路落叶随落、随扫、随清。

“工作就是过日子,既容不下丝毫的马虎和应付,也要变变花样,日子过得也会更有滋味。”柳文发说。

>>甘于奉献<< 扮靓城市家园

脏、累、苦是环卫工作的特点。很多人问柳文发:“干了这么多年,不累吗?”他总是笑着回应:“把城市打扮得干干净净,越干越有劲。”

工作中,柳文发脚踏实地、兢兢业业;工作之余,他加强业务知识学习,以理论指导实践,进一步自己的工作能力。“看着城市变得越来越干净,我感到无比骄傲和自豪。接下来,我将带领组员继续努力工作,做美丽新区的建设者、市容环境的守护者。”柳文发说。

“披星而出,戴月而归”已经是柳文发近30年来的工作常态。虽然工作很艰苦,但是憨厚朴实的柳文发表示,今后将继续保持良好的精神状态、踏实的工作作风,爱岗敬业、甘于奉献,维护好新区市容环境,做最敬业的环卫工。

(陈彦丽)